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"MJGA 2" - "Menestyjien Jeesus"

Arto Malmberg


Ottakaa halutessanne tekstin käsittelyn avuksi seuraavat pohdintakysymykset: 

1. Mitä teksti kertoo Jumalasta, Jeesuksesta, Pyhästä Hengestä ja Jumalan 

suunnitelmasta? 

2. Mitä teksti kertoo ihmisistä? 

3. Mitä tämän tekstin pohjalta teet elämässäsi hyvin? Entä minkä pitäisi muuttua? 

4. Tiedätkö ketään, jonka olisi hyvä kuulla oppimastasi?  

Raamatun teksti DBS-menetelmälle on esim. Johanneksen evankeliumi 3:1-21


Evankeliumit kertoo osaltaan siitä kuinka Jeesus kohtasi erilaisia ihmisiä.

Noiden kohtaamisten valossa tutustumme Jeesukseen, Jumalaan, Hänen luonteeseensa 
ja olemukseensa.

Tänään pysähdymme sellaisiin kohtaamisiin, jossa toisena osapuolena on inhimillisestä 
näkökulmasta katsottuna menestynyt ihminen.


1. Nikodemus


Johanneksen evankeliumi: 
3:1 Mutta oli mies, fariseusten joukosta, nimeltä Nikodeemus, juutalaisten 
hallitusmiehiä. 


Nikodemuksen nimi oli kreikkalainen ja se tarkoittaa  ”kansan voittaja”.

Nikodeemus kuului suureen neuvostoon ja näin hänellä oli vaikutusvaltaa.

Hän oli ainakin siinä mielessä menestynyt.


Edellisessä luvussa kerrottiin, kuinka Jeesus ajoi Jerusalemin temppelistä ulos kyyhkysten 
myyjät ja kaatoi rahanvaihtajien pöydät.

Voidaan olettaa, että fariseus Nikodeemuskin piti sitä oikeana ja näin ollen halusi 
lähemmin keskustella Jeesuksen kanssa.


3:2 Hän tuli Jeesuksen tykö yöllä ja sanoi hänelle: "Rabbi, me tiedämme, että sinun 
opettajaksi tulemisesi on Jumalasta, sillä ei kukaan voi tehdä niitä tunnustekoja, 
joita sinä teet, ellei Jumala ole hänen kanssansa."  

Nikodeemuksen puheesta voi päätellä, että hän pitää Jeesusta Jumalan tahdossa elävänä 
hyvänä opettajana.

Nikodeemus ei tuolloin uskonut Jeesuksen Messiaanisuuteen, eikä Jumaluuteen.

Nikodeemus oli itse myös uskonnollinen opettaja.

Hän oli nimenomaan uskonnollinen, ilman elävää yhteyttä Jumalaan.

Hän kyllä puhui Jumalasta, opetti Jumalasta, koitti elää hyvää elämää, mutta, mutta 
hänellä ei ollut elävää yhteyttä Jumalaan.

Jeesus näki Nikodeemuksen perusongelman ja meni suoraan asiaan.


3:3 Jeesus vastasi ja sanoi hänelle: "Totisesti, totisesti minä sanon sinulle: joka ei 
synny uudesti, ylhäältä, se ei voi nähdä Jumalan valtakuntaa”.

3:4 Nikodeemus sanoi hänelle: "Kuinka voi ihminen vanhana syntyä? Eihän hän voi 
jälleen mennä äitinsä kohtuun ja syntyä?" 	 	 	 	 	 	 	 	
	 Johanneksen evankeliumi 



Jeesus sanoi Luukkaan evankeliumissa fariseuksille seuraavasti.


Luukas 17

20 Ja kun fariseukset kysyivät häneltä, milloin Jumalan valtakunta oli tuleva, vastasi 
hän heille ja sanoi: "Ei Jumalan valtakunta tule nähtävällä tavalla,  
21 eikä voida sanoa: 'Katso, täällä se on', tahi: 'Tuolla'; sillä katso, Jumalan 
valtakunta on sisällisesti teissä”.


Tässä on kyseessä sama asia.

Hän ei kyennyt näkemään sitä Jumalan valtakuntaa, minkä Jeesus toi mukanaan ihmisten 
keskelle.

Jumalan valtakunnan todellisuus näkyi Jeesuksen sanoissa ja teoissa.

Hän paransi sairaita, ruokki nälkäisiä, antoi syntejä anteeksi, teki voimatekoja, esim. 
Muuttaen veden viiniksi ja tyynnytti myrskyn.

Kaikki nuo teot todisti Jeesuksen Messiaanisuutta ja Jumalan valtakunnan läsnäoloa.

Nikodeemus ei kyennyt näkemään Jeesusta Messiaana.


Vaikka Nikodeemuksella oli ns. julkisivu kunnossa, hänellä ei ollut todellista elämää 
Jumalan yhteydessä.

Jeesus sanoi fariseuksista Matteuksen evankeliumin luvussa 23 seuraavasti.


27 Voi teitä, kirjanoppineet ja fariseukset, te ulkokullatut, kun te olette valkeiksi 
kalkittujen hautojen kaltaisia: ulkoa ne kyllä näyttävät kauniilta, mutta ovat sisältä 
täynnä kuolleitten luita ja kaikkea saastaa!  
28 Samoin tekin ulkoa kyllä näytätte ihmisten silmissä hurskailta, mutta sisältä te 
olette täynnä ulkokultaisuutta ja laittomuutta. 	 	 	 	 	 	 	
	 	 	 	 Matteuksen evankeliumi


Mitä tämä kertoo meille Jumalasta?

Sen että Jeesus näkee ihmisen sisimmän motiiveja myöten.

Se kertoo sitä, että Herra haluaa muuttaa ihmisen sisintä myöten.

Ihmisen on uudestisynnyttävä.

Pelkkä ulkoisen elämän tai käyttäytymisen muutos ei riitä.

Ihmisen ajattelun ja asenteiden on muututtava syvästi.

Tiettyyn rajaan asti ihminen pystyy muuttamaan ajatteluaan ja asenteitaan.

Lopulta syvällinen muutos ja nöyrtyminen Jumalan tahtoon tulee vain Herralta.

Menestys ja ulkoisesti hyvä elämä ei riitä Herralle.

Herra haluaa ihmisen koko sisimmän ja sydämen.

Jumala haluaa totuutta salatuimpaan saakka.


Jeesus puhuu Nikodeemukselle hengellisestä todellisuudesta, kun taas Nikodeemus 
ymmärtää Jeesuksen sanat konkreettisena syntymään viittaamisena.

Jatkan jakeesta viisi… 

Johanneksen evankeliumi 3 
5 Jeesus vastasi: "Totisesti, totisesti minä sanon sinulle: jos joku ei synny vedestä 
ja Hengestä, ei hän voi päästä sisälle Jumalan valtakuntaan.  
6 Mikä lihasta on syntynyt, on liha; ja mikä Hengestä on syntynyt, on henki.  
7 Älä ihmettele, että minä sanoin sinulle: teidän täytyy syntyä uudesti, ylhäältä.  
8 Tuuli puhaltaa, missä tahtoo, ja sinä kuulet sen huminan, mutta et tiedä, mistä se 
tulee ja minne se menee; niin on jokaisen, joka on Hengestä syntynyt." 




Kun Jeesus sanoi jotain todella tärkeää, hän käytti ilmaisua ”totisesti, totisesti”.

Nyt on siis syytä olla tarkkana siinä mitä Hän sanoi.

”Jos joku ei synny vedestä ja hengestä, ei hän voi päästä sisälle Jumalan 
valtakuntaan”


Ymmärrän veden viittaavan niin Jumalan Sanaan, kuin myös kasteeseen.

Jumalan sana yhdessä kasteessa sekä Pyhän Hengen työn kautta, johtaa sisälle Jumalan 
valtakunnan todellisuuteen, jo tässä ajassa.


Jeesuksen sanat: ”Lihasta syntynyt on liha” , tarkoittaa sitä, että uudestisyntymisellä ei 
tarkoiteta luonnollista syntymää.


Sen sijaan sanat; ”Hengestä on syntynyt, on henki”, tarkoittaa että   
uudestisyntyminen tapahtuu Jumalan Pyhän Hengen voimasta.

Pyhää Henkeä ei voi nähdä, samoin kuin emme voi nähdä tuultakaan.

Voimme kuitenkin nähdä Pyhän Hengen vaikutuksen ihmisessä, samoin kuin voimme 
kuulla tuulen humisevan puissa tai nähdä sen liikuttavan puita.


Nikodeemus jatkoi…

 
3:9 Nikodeemus vastasi ja sanoi hänelle: "Kuinka tämä voi tapahtua?"  
3:10 Jeesus vastasi ja sanoi hänelle: "Sinä olet Israelin opettaja etkä tätä tiedä!  
3:11 Totisesti, totisesti minä sanon sinulle: me puhumme, mitä tiedämme, ja 
todistamme, mitä olemme nähneet, ettekä te ota vastaan meidän todistustamme.  
3:12 Jos ette usko, kun minä puhun teille maallisista, kuinka te uskoisitte, jos minä 
puhun teille taivaallisista? 

3:13 Ei kukaan ole noussut ylös taivaaseen, paitsi hän, joka taivaasta tuli alas, 
Ihmisen Poika, joka on taivaassa.  

Jeesus ei mielistellyt eikä myötäillyt tuota menestynyttä miestä.

Jeesuksesta ei voi sanoa, että Hän olisi ollut kiltti mies.

Jeesuksessa oli ja on suoruutta eli totuutta.

Saman aikaisesti Hänessä oli ja on armoa ja rakkautta.


Jälleen Jeesus painotti sanomaansa.

Totisesti, totisesti.

Hän puhui Nikodeemukselle monikossa.

Ymmärrän Jeesuksen tarkoittaneen tässä itseään ja Pyhää Henkeä.

He yhdessä todistivat Jumalan valtakunnan todellisuutta.

Jeesus oli tullut taivaasta ja Hän todella tiesi mitä Jumalan valtakunta on.

Nikodeemukselle kaikki tämä oli vielä pimeän peitossa.


Jeesus jatkoi…


Johanneksen evankeliumi 3

14 Ja niinkuin Mooses ylensi käärmeen erämaassa, niin pitää Ihmisen Poika 
ylennettämän,  
15 että jokaisella, joka häneen uskoo, olisi iankaikkinen elämä. 


Jumala salli myrkkykäärmeiden purra kansaa erämaassa.

Käärmeen purema johti kuolemaan, paitsi jos pureman saanut katsoi Mooseksen tangon 
päähän laittamaan vaskikäärmeeseen.




Katsoessaan käärmeeseen pureman saanut jäi eloon.

Jeesus itse käyttää tuota tapahtunutta esikuvana siitä, mitä Hänen ristinkuolemansa 
merkitsee.

Samoin kuin käärme korotettiin maasta tangon päähän, Jeesus korotettiin ristille, ylös 
maasta.

Samoin kuin pureman saanut pelastui kuolemasta katsoessaan käärmettä, samoin 
ihminen pelastuu synnin seuraukselta - ikuiselta kuolemalta, kun katsoo ristiinnaulittuun 
Jeesukseen.

Jumala sallii synnin myrkkyä elämäämme, mutta samalla Hänellä on myös ratkaisu siihen.

Katso ristiinnaulittuun Vapahtajaan Jeesukseen Kristukseen.

Silloin synnin myrkky menettää tehonsa.

Jumala rakasti meitä ennen kuin yksikään meistä rakasti Häntä.

Hän ei jättänyt meitä selviämään ja kuolemaan yksin synnin myrkkyyn.


3:16 Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi ainokaisen Poikansa, 
ettei yksikään, joka häneen uskoo, hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä.  
3:17 Sillä ei Jumala lähettänyt Poikaansa maailmaan tuomitsemaan maailmaa, vaan 
sitä varten, että maailma hänen kauttansa pelastuisi.

3:18 Joka uskoo häneen, sitä ei tuomita; mutta joka ei usko, se on jo tuomittu, 
koska hän ei ole uskonut Jumalan ainokaisen Pojan nimeen.  
3:19 Mutta tämä on tuomio, että valkeus on tullut maailmaan, ja ihmiset rakastivat 
pimeyttä enemmän kuin valkeutta; sillä heidän tekonsa olivat pahat. 


Monet ajattelevat että Jumala haluaa tuomita ihmisen.

Ongelma onkin se, että ihmiset rakastavat pimeyttä ja ovat jo tuomion alaisia.

Rakkaudesta pimeyteen käytetään samaa sanaa kuin mitä käytetään siitä rakkaudesta, 
jolla Jumala rakastaa ihmistä.

Se on järkyttävää.

Rakkaus syntiin ei ole vain pientä kiintymystä, vaan se on määrätietoista pimeyden 
ihannointia.

Se on sitä, koska ihminen ei tahdo tulla paljastetuksi synnissänsä.

Syntiä tunnustettaessa on ylitettävä häpeäkynnys.

Se on kuitenkin lopulta parasta, mitä ihminen voi tehdä.

Häpeästä huolimatta tunnistaa ja tunnustaa syyllisyytensä.


3:20 Sillä jokainen, joka pahaa tekee, vihaa valkeutta eikä tule valkeuteen, ettei 
hänen tekojansa nuhdeltaisi.  
3:21 Mutta joka totuuden tekee, se tulee valkeuteen, että hänen tekonsa tulisivat 
julki, sillä ne ovat Jumalassa tehdyt."


Silloin kun alat vihaamaan sinussa olevaa syntiä.

Silloin kun haluat tulla Jumalan eteen selittelemättä ja peittelemättä tekojasi, silloin olet 
oikealla tiellä.

Niin kauan kun selittelet itsellesi, lähimmäisillesi tai Jumalalle syntejäsi, olet hukassa, olet 
kapinassa Jumalaa kohtaan.


Jeesus kohtasi menestyvän Nikodeemuksen suoraan ja selkeästi.

Jeesus vastasi Nikodeemuksen kysymyksiin kiertelemättä.

Jeesus kiteytti uskon perusasiat Nikodeemukselle.

Jeesus antoi näin Nikodeemukselle todellisia hengellisen elämän helmiä, joita mekin 
saamme vielä nauttia.




Jeesus arvosti Nikodeemusta ja myöhemmin Johanneksen evankeliumista voimme todeta, 
että Nikodeemuksesta tuli Jeesuksen seuraaja.


Seuraava kohtaaminen löytyy Matteuksen, Markuksen ja Luukkaan evankeliumista, luen 
sen Markuksen evankeliumin mukaan.


2. Jairus


Evankeliumi Markuksen mukaan 5

5:22 Niin tuli muuan synagoogan esimies, nimeltä Jairus, ja lankesi hänet 
nähdessään hänen jalkojensa juureen,  
5:23 pyysi häntä hartaasti ja sanoi: "Pieni tyttäreni on kuolemaisillaan; tule ja pane 
kätesi hänen päällensä, että hän tulisi terveeksi ja jäisi eloon". 

5:24 Niin hän lähti hänen kanssansa. Ja häntä seurasi suuri kansan paljous, ja he 
tunkeutuivat hänen ympärilleen.


Synagooga oli juutalaisen seurakunnan kokoontumishuone.

Synagoogan esimies oli synagoogan hallinnollinen johtaja.

Hän huolehti järjestyksestä jumalanpalveluksessa, kutsui ihmisiä puhumaan ja 
rukoilemaan.

Hänen vastuullaan oli käytännön hallinnointi ja rakennuksesta huolehtiminen.

Hän oli myös todennäköisesti läheisessä yhteydessä fariseusten kanssa.

Siltä suunnalta saattoi tulla painostusta vastustaa Jeesusta ja Hänen toimintaansa.


Lähtökohta pyytää Jeesusta auttamaan tytärtä ei ole ollut helppo.

Se että Jairus synagoogan esimiehenä polvistui Jeesuksen eteen oli epätavallista.

Se kertoo Jairuksen hädästä.

Se kertoo että hän tarvitsi kipeästi apua.

Jairuksen piti mennä ”lahkolaissaarnaajan” luokse pyytämään apua.

Se kertoo siitä, että hän vähintään toivoi saavansa Jeesukselta apua.

Jairus nöyrtyi, hän oli valmis laskeutumaan asemastaan Jeesuksen autettavaksi.

Jairuksen sydämessä on täytynyt tapahtua paljon ennen tuota kohtaamista.

Jeesus kuuli ja näki Jairuksen hädän ja tahtoi tulla auttamaan.


Jumala ei katso ihmisen yhteiskunnallista asemaa.

Jumala ei halveksi menestyjiä, eikä myöskään mielistele heitä.

Jumala katsoo ihmisen sydämeen.

Ihmisinä helposti mielistelemme menestyjiä tai olemme kateellisia ja mollaamme heitä.

Jeesus ei syyllistynyt sellaiseen.

Jeesus näkee ihmisen aseman ja tehtävän takana.


Hyppään verenvuotoa sairastavan naisen kohtaamisen ylitse suoraan Jairuksen 
tilanteeseen…


Mark 5:35. 
35 Hänen vielä puhuessaan tultiin synagoogan esimiehen kotoa sanomaan: 
"Tyttäresi kuoli; miksi enää opettajaa vaivaat?"  
36 Mutta Jeesus ei ottanut kuullakseen, mitä puhuttiin, vaan sanoi synagoogan 
esimiehelle: "Älä pelkää, usko ainoastaan". 


Jairukselle ja Jeesukselle tullut viesti oli lohduton.




Peli oli pelattu, ei elämää, ei toivoa.

Oletko ollut joskus samankaltaisessa tilanteessa?

Inhimillinen toivo oli mennyttä.

Mitä tekee Jeesus. 

Hän ei ollut kuulevinaan koko viestiä.

Jairus saa kuulla Jeesuksen suusta: ”Älä pelkää, usko ainoastaan”.

Jeesus on sama eilen, tänään ja iankaikkisesti.


Saat edelleen omistaa itsellesi Jeesuksen sanat, olosuhteista huolimatta.

”Älä pelkää, usko ainoastaan”.

Mihin Jairuksen piti uskoa?

Siihenkö että tyttö heräisi hänen uskollaan kuolleista?

Vai siihen että Jeesus Kristus hoitaisi asian?

Usko on luja luottamus siihen mitä toivotaan.

Jairus toivoi että Jeesus parantaisi tytön.

Siihen Jeesuskin häntä kehotti.

Kun tarvitset uskoa, älä ajattele että oma uskosi parantaa sinut.

Uskosi kohde tulee olla Jeesus Kristus, Hän parantaa, Hän auttaa.


Luen jakeesta 37


Mark 5 
37 Ja hän ei sallinut kenenkään muun seurata mukanansa kuin Pietarin ja Jaakobin 
ja Johanneksen, Jaakobin veljen.  

Jeesuksella oli ”sisäpiiri”, jonka Hän otti mukaansa erityisiin hetkiin.

Muita tilanteista oli kirkastusvuori kokemus, sekä Getsemanessa rukous.

Ymmärrän että tässä on hyvä malli opetuslapseuttamiseen.

Jeesuksella oli nämä kolme lähintä opetuslasta, joille hän jakoi syvimmät kokemuksensa.

Myöhemmin juuri näillä opetuslapsilla oli tärkeä rooli alkuseurakunnan vaiheissa.

Sitten oli yhdeksän muuta, joille hän myös jakoi sellaista opetusta, jota hän ei jakanut 
isommalle ryhmälle.

Heilläkin oli suuri rooli evankeliumin leviämisessä helluntain ja vainojen jälkeen sen 
aikaisessa maailmassa.


Palaan tilanteeseen Jairuksen kotona.


Mark 5

38 Ja he tulivat synagoogan esimiehen taloon; ja hän näki hälisevän joukon ja 
ääneensä itkeviä ja vaikeroivia.  
39 Ja käydessään sisään hän sanoi heille: "Mitä te hälisette ja itkette? Lapsi ei ole 
kuollut, vaan nukkuu." 


Äänekäs itku ja valitus kuului asiaan, kun joku oli kuollut.

Tyttö oli inhimillisesti katsoen ihan oikeasti kuollut.

Kuitenkin Jeesus sanoi hieman raflaavasti, että tyttö nukkuu.

Miten Hän niin sanoi?

Elämän ja kuoleman Herra voi herättää kuolleen, samoin kuin ihminen voi herättää toisen 
nukkuvan ihmisen.

Ehkä Jeesus sanoin tytön nukkuvan myös siksi, ettei se herättäisi liian paljon huomiota.

On toisaalta helppo ymmärtää ihmisten reaktio, koska he eivät tunnistaneet Jeesuksen 
olevan Jumala.




40 Niin he nauroivat häntä. Mutta hän ajoi kaikki ulos ja otti mukaansa lapsen isän ja 
äidin sekä ne, jotka olivat hänen kanssaan, ja meni sisälle sinne, missä lapsi 
makasi. 


Naurajat pitivät Jeesusta turhan puhujana.

Sanoma Jeesuksesta kuulostaa turhalta ja paikkansapitämättömältä, jos ei ole uskoa 
Jumalaan.

Jos ei ole uskoa, jää usein ulkopuolelle, eikä pääse näkemään ja kokemaan Jumalan 
ihmeitä.

Hebrealaiskirje vakuuttaa…

”Sen joka Jumalan luokse tulee, täytyy uskoa että Jumala on ja Hän palkitsee ne jotka 
Häntä etsivät.” Hebr 11:6


Takaisin tekstiin… 
41 Ja hän tarttui lapsen käteen ja sanoi hänelle: "Talita kuum!" Se on käännettynä: 
Tyttö, minä sanon sinulle, nouse.  
42 Ja heti tyttö nousi ja käveli. Sillä hän oli kaksitoistavuotias. Ja he joutuivat 
suuren hämmästyksen valtaan.  
43 Ja hän kielsi ankarasti heitä antamasta kenellekään tietoa tästä ja käski antaa 
tytölle syötävää. 


Mielenkiintoinen yksityiskohta avaamaan tuon ajan ajattelua.

Talita kuum! On arameaa ja sanatarkasti tarkoitti ”Tyttönen, nouse!”.

Tyttöä pidettiin tuohon aikaan lapsena siihen asti kunnes hän täytti 11 vuotta ja yhden 
päivän.

Kun tyttö täytti 12 vuotta ja yhden päivän hän oli ”alaikäinen”. 

Kun tyttö täytti 12,5 vuotta häntä pidettiin aikuisena.

Tuo tyttönen oli ”alaikäinen”.

Vanhemmat oli ikionnellisia, jopa niin onnellisia, etteivät hokasseet antaa tytölle syötävää.

Vaikka Jeesus ihmeen kautta paransi tytön, tarvitsi tyttö edelleen luonnollista ravintoa.

Vaikka Jumala toimii ylimaallisesti tässä maailmassa, se ei tarkoita etteikö meidän pidä 
hoitaa omaa osuuttamme arkisia ja luonnollisia asioita.


Tästä kertomuksesta voimme todeta, ettei Jairuksen usko Jeesukseen ollut turha.


3. Sadanpäämies


Vielä viimeinen kohtaaminen.

Se on pakana kansaan kuuluvan kanssa, välittäjien kautta.

Matteus ja Luukas evankeliumeissaan kuvaa tapahtunutta hieman toisistaan poikkeavasti.

Kun kertomukset yhdistää, tulee niistä tarkempi kokonaiskuva.


Käyn kertomuksen läpi pääosin Luukkaan mukaan…


Luukkaan evankeliumi 7

1 Kun hän oli kansan kuullen kaikki nämä puheensa puhunut, meni hän 
Kapernaumiin.  
2 Ja eräällä sadanpäämiehellä oli palvelija, joka sairasti ja oli kuolemaisillaan ja jota 
hän piti suuressa arvossa.  
3 Ja kuultuaan Jeesuksesta hän lähetti juutalaisten vanhimpia hänen tykönsä ja 



pyysi, että hän tulisi parantamaan hänen palvelijansa.  
4 Kun nämä saapuivat Jeesuksen tykö, pyysivät he häntä hartaasti ja sanoivat: "Hän 
ansaitsee, että teet hänelle tämän;  
5 sillä hän rakastaa meidän kansaamme, ja hän on rakentanut meille synagoogan". 


Sadanpäämies oli pakana ja miehitysvallan sotilasupseeri.

Hän oli menestynyt tehtävässään.

Vaikka hän oli miehitysvallan edustaja, oli hän selkeästi pidetty myös juutalaisen ylimystön 
keskuudessa.

Sen voimme ymmärtää tavasta, jolla juutalaisten vanhimmat puhuivat hänestä.

Syngoogan rakentamisesta voi päätellä, että hän oli rikas ja halusi varoillaan palvella 
Jumalaa.


Sadanpäämiehen suhtautuminen palvelijaansa oli harvinaislaatuinen.

Rooman lain mukaan orjan/palvelijan saattoi tappaa ilman rangaistusta.

Tuo sadanpäämies piti palvelijaansa suuressa arvossa. 

Asialla oli kiire. Hartaan pyynnön voisi kääntää myös kiireiseksi pyynnöksi.


6 Niin Jeesus lähti heidän kanssansa. Mutta kun hän ei enää ollut kaukana talosta, 
lähetti sadanpäämies ystäviänsä sanomaan hänelle: "Herra, älä vaivaa itseäsi, sillä 
en minä ole sen arvoinen, että tulisit minun kattoni alle;  
7 sentähden en katsonutkaan itseäni arvolliseksi tulemaan sinun luoksesi; vaan 
sano sana, niin minun palvelijani paranee.  
8 Sillä minä itsekin olen toisen vallan alaiseksi asetettu, ja minulla on sotamiehiä 
käskettävinäni, ja minä sanon tälle: 'Mene', ja hän menee, ja toiselle: 'Tule', ja hän 
tulee, ja palvelijalleni: 'Tee tämä', ja hän tekee."  

Vaikka Jeesus toisessa yhteydessä sanoi että hänet oli lähetty ainoastaan juutalaisia 
varten (Matt 15:24), lähtee hän tuon pakana sadanpäämiehen kotia kohti. 

Se että Jeesus olisi mennyt pakana sotilaan taloon olisi ollut sopimatonta.

Sadanpäämies oli kuitenkin selkeästi nöyrä.

Miehitysvallan edustajana hän olisi voinut koittaa käskyttää ja pakottaa Jeesusta 
tulemaan.

Päin vastoin, hän ei halunnut saattaa Jeesusta millään tavoin hankalaan asemaan.

Hän toimi ja toivoi niin, ettei Jeesuksen juutalaisena miehenä tarvinnut astua hänen 
taloonsa.


Ei ole itsestäänselvää että Jeesus arvosti tuota pakana miestä, vaikka hän oli 
miehittäjävallan upseeri.

Oletan että Jeesuksen seuraajien silmissä tuo mies ei olisi ansainnut paljoakaan apua tai 
arvostusta.

Sekään ei välttämättä parantanut tilannetta, että apua tuolle pakana sotilaalle tuli 
pyytämään kansan vanhimmat.

He eivät aina olleet kovinkaan suopeita Jeesusta kohtaan.

Nythän olisi voinut maksaa potut pottuina.


Niin ei Jeesus kuitenkaan toimi.

Jumala näkee paljon enemmän kuin ihminen näkee.

Jeesus näki sadanpäämiehen sydämeen.

Jeesus näki sadanpäämiehen vilpittömyyden.

Jeesus haluaa edelleen auttaa kaikenlaisia ihmisiä.

On ihminen menestynyt tai ei.




On ihminen mitä kansakuntaa hyvänsä.

On ihminen töissä kenellä tahansa.

On ihminen arvostettu tai vihattu, riippuen näkökulmasta.

Jeesus näkee ihmisen sydämeen kaiken ulkonaisen ja ulkokuoren läpi.


Hyppään Matteuksen evankeliumiin…


Matteuksen evankeliumi

10 Tämän kuultuaan Jeesus ihmetteli ja sanoi niille, jotka häntä seurasivat: 
"Totisesti minä sanon teille: en ole kenelläkään Israelissa löytänyt näin suurta 
uskoa.  
11 Ja minä sanon teille: monet tulevat idästä ja lännestä ja aterioitsevat Aabrahamin 
ja Iisakin ja Jaakobin kanssa taivasten valtakunnassa;  
12 mutta valtakunnan lapset heitetään ulos pimeyteen; siellä on oleva itku ja 
hammasten kiristys."  
13 Ja Jeesus sanoi sadanpäämiehelle: "Mene. Niinkuin sinä uskot, niin sinulle 
tapahtukoon." Ja palvelija parani sillä hetkellä. 


Luukas 7:10 Ja taloon palatessaan lähettiläät tapasivat palvelijan terveenä.  

Jeesuksen sanat muistuttaa siitä että ulkoisen aseman perusteella ei taivaspaikkaa 
anneta.

Se annetaan uskon perusteella.

Uskon perusteella Jeesukseen Kristukseen.

Usko ytimessä ei ole ihme tai parantuminen, vaan Hän, joka saa sen aikaan.

Sadanpäämiehellä oli usko Jeesukseen Kristukseen, joka parantaa.

Juutalainen, vaikka kuuluikin Jumalan kansaan ei välttämättä olisi osallinen taivaan 
valtakunnasta.

Taas sadanpäämies, joka oli pakana, oli uskonsa kautta osallinen Jumalan valtakunnasta.

Näin mekin täällä Suomen perukoilla olevat pakanat, saamme omistaa pelastuksen, uskon 
kautta Jeesukseen Kristukseen.



